

разногласіа, чрезъ гладъ, чрезъ моръ, бой, пла́неніе, и чрезъ сичкыты злоключеніа на свѣта. „Орѣжіе своё ѡчѣститъ, лѣкъ свой напраще, и ѹготова ѡ, и въ нѣмъ ѹготова сосѣды смѣртныа.“ Отъ толко сьрдитина, и гнѣвъ на Сынытъ Божій ныи окаяни грѣшници гдѣ да побѣгнемъ? ныи не намирамы дрѣга помощь освенъ да сѧ покаемъ, да припаднемъ на нозѣтъ на челоуѣколюбца Бога нашего, и да ѹпотрѣбимъ за това ходатайството на свѣщеннициы, които сѧ тѣка въ Черквата, и на сватѣнты, които сѧ въ Раа. И ѹбо помыслѣте, че сичкыты и монаси, и свѣщенници, и първосвѣщенници, и Патріарси, ако да сторатъ общо моленіе, и молба; и даже сичкыты Райскы сватци, сичкыатъ Апостолскый и Пророческый ликъ, сичкыты множества на мѣченициты, и на постнициты, и дѣвициты, сичкыты чинове на блаженныты Ангелы ако да припаднѣтъ предъ престолѣтъ на Божіето Величество, та да просѣтъ милость, и прощеніе заради насъ; една само дѣма на Богоматерь може да тегне повѣче отъ сичкыты тыа ходатайства на долната, и горната Черква. Ахъ! когато сѧ обхрне онзи страшенъ сѣдникъ, и види лицето на майка си, на онаа пресватата, и сладчайшата майка, комото го моли, тогазы веднага той става тихъ, кроткъ, миренъ, оставѧ саблата, и лѣжѣтъ на Божіа си гнѣвъ, томъ часъ направа примиріе, и любовь съ насъ, и томъ часъ ни дава желаемото прощеніе: „Мно́го бо мо́жетъ молѣніе Матернее ко благосѣрдію Владыки.“ Защото, най-послѣ, Хрістіане, кой сѧ моли? Матерь Божіа, комото несравненно има отъ сичкыты сватѣи повѣче дѣрзновеніе къмъ Бога. Дрѣгыты сватѣи мѣ сѧ молѣтъ като слѣгы Божіи, а Пресватата Дѣва мѣ сѧ моли като Мати Божіа. Кома сѧ моли? на єдного Сына Бога, когото е заченѣла, родила, кърмила, и хранила; когото е обыкнѣла до толко, колкото сичкыты блаженни заедно обычатъ Бога; и отъ когото та е обыкнѣта до толко, колкото Богъ обыча сичкыты блаженны заедно. Сичкыты Сватѣи молѣтъ Бога като Господарь, а пресватата Дѣва го моли като сынъ. За кого го моли? за Хрістіаныты, които сѧ нейны чада по естество потомци отъ истѣатъ родъ, отъ истата кръвъ, отъ комото е родена и та, и по благодать братѣа на онзи Сынъ, когото е родила та. Дрѣгыты сватѣи сѧ молѣтъ за насъ, като за братѣа, пресватата Дѣва сѧ моли за насъ, като за чадата си. Измѣрѣте сега и споредъ лицето, на което сѧ моли, колко голѣмо е дѣрзновеніето, и споредъ ли-